



UNIVERSITATE  
DE BUCUREȘTI  
VIRTUTE ET SAPIENTIA

## Masa rotundă Provocări ale egalității dintre femei și bărbați în România de azi

6 martie 2020

14.30 – 17.00

Sala Stoicescu (Bd. Mihail Kogălniceanu, nr. 36-46, Facultatea de Drept, Universitatea din București)

În contextul mondial al crizelor economice, politice și ideologice, se constată o încetinire sau chiar stagnare a transformărilor din domeniul egalității dintre femei și bărbați, al drepturilor fundamentale ale femeilor și fetelor. Și chiar, în ultima vreme, repunerea în discuție a unor drepturi obținute. Desigur, nu putem nega progresele realizate, în toate țările democratice: femeile au acces la educație și la piața muncii, la serviciile de sănătate și luarea deciziilor. Totuși, așa cum arată toate statisticile internaționale, există încă discriminări și inegalități în toate domeniile: educație, economie, politică, etc. Multe drepturi sunt obținute, dar rămân pe hârtie. Violența împotriva femeilor și fetelor reprezintă fenomene social grav: la nivel european, o treime dintre femei spun că au fost victimele unui incident din categoria violenței de gen (conform European Index of Gender Equality).

Pornind de la aceste constatări, cu ocazia zilei internaționale a drepturilor femeilor, Centrul pentru Politicile Egalității de Șanse al Universității din București propune o masă-rotundă care va reuni mărturiile mai multor Ambasadoare francofone, ale unor reprezentante ale instituțiilor naționale și internaționale, ale mediului academic și ale celui non-guvernamental. Evenimentul se adresează în principal studenților și studentelor de la Universitatea din București, dar și experților și expertelor din ONG-uri care activează în acest domeniu și jurnaliștilor și jurnalistelor specializați/-te în domeniul cultural, educațional și social.

### Organizatori evenimentului:

Centrul pentru Politicile Egalității de Șanse (CPES-FSPUB)

Masterul Politicile egalității de șanse în context românesc și european (MPES)

&

Centrul Regional Francofon de Cercetări Avansate în Științe Sociale (CEREFREA Villa Noei)

### În parteneriat cu:

Ambasada Canadei în România, Bulgaria și Republica Moldova

Ambasada Franței în România

Biroul regional pentru țările Europei Centrale și Orientale al Organizației Internaționale a Francofoniei (BRECO al OIF)

Grupul Ambasadelor, Delegațiilor și Instituțiilor francofone (GADIF) la București

Centrul FILIA

Asociația Societatea Muzicală

Evenimentul va beneficia de traducere simultană franceză-română, română- franceză.

### Comitet de organizare:

Ionela Băluță (Directoare CPES și cadru didactic la masterul Politicile egalității de șanse în România și în Uniunea Europeană)

Anca Dohotariu (membră CPES și cadru didactic la masterul Politicile egalității de șanse în România și în Uniunea Europeană)

Simona Necula (Secretar general CEREFREA)

Larissa Luică (Cercetător științific CEREFREA)

Felicia Bejan (cadru didactic la masterul Politicile egalității de șanse în România și în Uniunea Europeană)





## Program

### 14.30 – 14.40 Cuvânt de deschidere:

E.S. Michèle Ramis, Ambasadoarea Franței în România

Ionela Băluță (Directoare CPES-FSPUB)

Simona Necula (Secretară generală CEREFREA)

### 14.40 – 15.50 A fi femeie/bărbat în mediile diplomatice: ce provocări? ce obiective?

Moderatoare: Ionela Băluță

E.S. Dna Michèle Ramis, Ambasadoarea Franței în România

E.S. DI Kevin Hamilton, Ambasadorul Canadei în România, Bulgaria și Republica Moldova

E.S. Dna Rana Mokaddem, Ambasadorul Libanului în România

E.S. Dna Raja Jhinaoui Ben Ali, Ambasadorul Tunisiei în România

E.S. Dna Ingrid Kressel Vinciguerra, Ambasadorul Republicii Estonia în București

E.S. Dna María Eugenia Echeverría Herrera, Ambasadorul Republicii Peru în România

Dna Rennie Yotova, Directoarea Biroului Regional pentru țările din Europa Centrală și Orientală al Organizației internaționale a Francofoniei (BRECO OIF)

### 15.50 – 16.50 Egalitatea dintre femei și bărbați în România actuală: provocări și perspective

Moderatoare: Oana Băluță

Mihaela Andreianu, Președintă a Agenției Naționale pentru Egalitatea dintre Femei și Bărbați (ANES)

Asztalos Csaba, Președinte al Consiliului Național pentru Combaterea Discriminării (CNCD)

Andreea Rusu, Director executiv Centrul FILIA

Simona Voicescu, Președintă Asociația Necuvinte

Simona Chirciu, jurnalistă Adevărul

Diana Oncioiu, jurnalistă Dela0

### 16.50 Sesiune de întrebări și răspunsuri

Moderatoare: Simona Necula

### 17.15 Gustare și socializare

